

开平市大沙镇捕鱼节举行 年度“鱼王”拍出33万元

江门日报讯(记者/严建广)奋战“百千万”,鱼跃大湾区。11月18日,开平市大沙镇深入推进“百千万工程”暨2023年捕鱼节活动在大塘面村举行,向社会充分展示开平市大沙镇以“百千万工程”为引擎,全力做好生态环境保护,持续擦亮“大沙优品·大沙水库鱼”“金招牌”。副市长林健生出席活动。

上午10时,捕鱼节活动在一曲生动传神的舞蹈表演《年年有鱼》中拉开序幕。在慈善竞拍中,广东耀南建设集团有限公司以33万元拍得年度“鱼王”,重18.1公斤;广东金辉华集团有限公司以

25万元拍得亚军“鱼王”,重13.4公斤;广东骏发集团以20万元拍得季军“鱼王”,重11.3公斤。现场筹得资金78万元作为公益款项,全数捐赠给开平市慈善会,定向用于大沙镇生态保育、乡村振兴和群众保障,共同构建宜业、宜居、宜游的绿水青山美好家园。

活动现场以大沙水库鱼为主要食材的黑豆水库鱼头汤、炸水库鱼骨、鱼肠煎蛋、酸菜水库鱼片等“一鱼多吃”的特色菜式令食客们赞不绝口;“开平优品”“大沙优品”等开平县镇行政区品牌系列“优品”产品吸引了游客和市民前来捧场购买。

多部门助力“百千万工程” “送医下乡”为群众义诊

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/江义宣)11月17日,团市委、市卫生健康局、市义工联合会、市五邑中医院、市人民医院、市妇幼保健院等市直相关医疗单位组成50人医疗专家团队,前往台山市都斛镇开展志愿服务助力“百千万工程”送医下乡专项行动。

活动现场设置了20多个摊位,由市中心医院、市五邑中医院、市人民医院、市妇幼保健院选派优秀青年医护志愿者团队现场开展义诊服务,免费为群众提供常规健康体检、中医健康咨询、卒中筛查、拔罐疗法等超过

30项医疗保健服务;同时,通过互动体验方式向群众讲解安全用药、常见病和多发病预防治疗及日常保健知识;主办方还组建机动医疗小组,为当地有需求但行动不便的群众提供身体检查等送医上门服务。

此次活动共接待就诊群众超3000人次,到5户低保家庭送医上门服务。团市委相关负责人表示,下乡义诊能让当地群众不出镇就能享受更好的医疗服务,实实在在帮助群众解决问题。接下来将继续整合资源,推动更多服务项目下沉基层,为群众提供更加便捷的服务。

“创城观摩团”走进开平 守护舌尖上的安全

江门日报讯(文/图 记者/凌雪敏 通讯员/陈梓灵)为深入推进国家食品安全示范城市创建,了解行政执法与刑事司法“两法衔接”,近日,江门市创建国家食品安全示范城市观摩团走进开平,来到广东健缘保健食品有限公司现场参观灵芝种植基地,了解灵芝从接种培养到采收的“成长生涯”。

在种植园内,讲解员向观摩团成员分别展示了食用灵芝和观赏灵芝的种植方式,并介绍了观赏灵芝和食用灵芝的营养价值,近距离的观察和讲解为团员们擦亮了“火眼金睛”。参观结束后,观摩团成员还集中观看了食品安全宣传视频,深入了解食品安全行政执法与刑事司法“两法衔接”机制。

据悉,江门市各食品安全监管部门强化协同作战,畅通“两法衔接”,始终保持对食品违法犯罪行为的高压打击态势。今年以来,全市公安、市场监管、农业农村等部门共查处各类食品违法案件1718宗;积极探索建立部门间“上下联动、左右衔接、合力执法”的新路子,形成“信息共享、资源共用、重点协调、联动推进”的协同监管机制;创新推广“三查合一”(日常工作巡查、线索排查、执法检查)办案模式,并在此基础上着力构建业务股室、辖区监管所、执法大队与检察院“三对一”的“两法衔接”办案机制,实现公安机关、检察机关提前介入,联合现场办案,扣紧食品监管的最后一粒扣子。



观摩团走进广东健缘保健食品有限公司参观灵芝种植基地。

“中集造”漂洋过海勇闯天涯



建设中的直布罗陀高端养老公寓。



口文/图 江门日报记者 黄胜 通讯员 吴良浩

在吉布提参与国际自贸区建设,缩短工期、增加就业;让荷兰的学生公寓13年后实现异地“重生”;在冰岛建酒店战胜极端天气;在直布罗陀参与惠民工程,建养老公寓……

近年来,中集模块化建筑投资有限公司(以下简称“中集MBS”)通过在流水线上生产钢结构模块化预制件,经过远洋运输销往项目所在地拼装成房屋,惠及更多国家和地区人民。

据悉,模块化建筑的好处是集结构、围护、机电、装饰装修及智慧系统于一体,将传统建筑90%以上装修工序转移至工厂环境下完成,最大程度保证质量和安全的稳定性,建造时间可缩短50%,建筑垃圾可减少50%以上。

2004年,中集集团将集装箱技术延伸至建筑领域,“把中国的房屋卖到全世界”的理想从江门新会启航。中集MBS通过与英国、澳大利亚、北美、香港等多地分支机构紧密合作发展海外业务,服务范围从单纯的模块供应拓展至EPC交钥匙工程。

随着共建“一带一路”倡议的提出,该公司把目光对准更多的“一带一路”相关国家和地区。

落地非洲 为吉布提建酒店

2018年5月17日,中集MBS建造的

108个模块运抵吉布提国际自贸区。这是中集MBS积极响应共建“一带一路”倡议,在非洲承接的第一个项目。

吉布提是位于非洲东北部亚丁湾西岸的一个国家,是“一带一路”上的重要节点。中集MBS承接的项目是吉布提自贸区先锋区的酒店项目。

2017年12月下旬完成模块生产,108个模块通过驳船从中集MBS的江门新会工厂码头运输到吉布提港口,再从港口上集装箱班轮或散货船运到吉布提码头,通过拖车将模块从吉布提码头运送到施工现场。

“在非洲,受限于建筑的技术水平和其他因素,一栋200个房间的酒店一般需要花五六年的时间建成,而中集MBS可以将这一工期缩短至一年半之内,效率是当地现场建设的数倍。酒店建好后,要招聘100多个工作人员,所以也增加了当地的就业。”该项目经理表示。

循环利用 荷兰学生公寓异地“重生”

2018年10月17日,荷兰建筑公司Tempo housing的老板Quinten de Gooijer在网上发的一条消息引发热议,他说:“刚刚开业,今天,大学新生刚搬进由250个集装箱建成的宿舍。这些模块化建筑在阿姆斯特丹已经使用了13年,现在,这些建筑像新建造的宿舍一样,在格罗宁根的一个新地点重新出现,循环使用任务完成,250名快乐的学生有了新家!”

Quinten de Gooijer提到的模块化学生公寓,是由中集广东江门新会的工厂建造,再远洋运输到阿姆斯特丹。据了解,荷兰不仅是“丝绸之路经济带”上的国家,还属于“海上丝绸之路”的重要国家。

该学生公寓共配置了1000套内部装修100%工厂内完成的房间,除水电装置

以外,每个房间还配有厨房、网络。该项目获得巨大成功,赢得全世界关注,使阿姆斯特丹成为当时世界上拥有最多集装箱房屋的城市。项目首批60套住宅于2005年9月投入使用,虽然最初只打算在这个地点停留5年,但最终搬迁时间推迟到2018年。13年后,这座临时公寓建筑完美地完成了它第一个服务期使命,由阿姆斯特丹整体搬迁到了格罗宁根进行循环利用。

在现场,施工人员仅用8周时间就把公寓搭建完成,这个项目顺利开启了它的第二个绿色使用期。

智慧赋能 为巴林建造数据中心

随着全球各地正在加快建设“智慧城市”,各大云服务企业均在加快国内外市场的布局,特别是加大在全球范围内的云数据中心建设和开放力度,以便在逐渐激烈的市场竞争中抢占先机。

2019年,中集MBS为客户在巴林建造了一座模块化数据中心。据了解,巴林王国是中东地区总面积最小的国家,也是参与共建“一带一路”的国家之一。

“云数据中心主体建筑由设备区及办公区构成,共包含84个模块。我们采用预制模块化解决方案,将机柜、温控、供电、监控、消防等子系统集成到一起,通过数字化设计、专业化分工、标准化制造,大幅缩短交付周期,实现数据中心快速部署上线。同时,工厂通过预生产、预安装和预测试,使得施工用水和建筑垃圾减少80%,施工碳排放减少90%,工期缩短80%,实现了施工过程的节能降耗。”该项目相关负责人介绍。

模块化云数据中心将为国内外其他云数据中心的建造产生积极示范作用,成

为5G时代新基建最具代表性的基础设施之一。

来到北欧 战胜冰岛极端天气

2019年6月,冰岛雷克雅未克机场万豪酒店项目从广东江门新会的工厂发货,通过集装箱船从中国华南驶过马六甲海峡,穿过印度洋、地中海,再一路向北抵达冰岛港口,海上航程50天。这是冰岛地区首个钢结构模块化酒店项目,标志着中集MBS正式打开北欧市场。

冰岛地处北大西洋中部,是首个与中国签署自贸协定的欧洲国家。它北面紧贴北极圈,地处高纬度,处于冰岛低压中心附近,天气多变。极端的天气给现场施工和建筑质量安全带来巨大的挑战,每年只有五六个月的时间适合户外作业。

“时间紧,任务重,因此,拥有工厂预制率高、现场建造时间短等优点的模块化建筑,便成为冰岛万豪酒店的最佳选择。冰岛地域和气候特殊,使得该项目对钢材、防火、隔音、采光等材料要求很高,我们在建造过程中严格使用绿色环保材料制造,质量过硬,为双方后续的合作打下了坚实基础。”该项目相关负责人回忆。

惠及民生 为直布罗陀建养老公寓

目前,中集MBS参建的直布罗陀首个模块化建筑项目——一座11层的高端养老公寓正在加紧建设。

直布罗陀位于伊比利亚半岛南端,南与北非隔海相望,北与西班牙接壤,为欧洲金融中心之一。因其位于世界上最为繁忙的海上通道之一——直布罗陀海峡而被人们所熟知。

该养老公寓为直布罗陀政府经济发展计划项目之一,模块化建筑部分占总建筑面积的70%以上(建筑模块226间),包含189间客房、9间接待室、9间办公及储藏多功能室、19间楼梯电梯房。

去年8月9日,项目总包北京建工国际工程公司与中集MBS签署合作协议,旨在将中国先进的模块化建筑技术进一步引进直布罗陀和欧洲市场,为当地人民提供更加低碳环保、舒适宜居的住宅环境。

养老公寓因临海而建,对建筑抗震、防火、隔音、采光等各方面性能都有较高的要求。建筑整体除按照英国标准设计和建造外,还满足了8度抗震设防以及2小时防火要求。

同时,项目团队在设计初始就设身处地以“老吾老以及人之老”的代入感,在每一个细微之处体现对老年群体的关怀,如满足轮椅使用者的各种空间要求、配置扶手靠背等支具、设置防滑地胶、防阻挡的双向开门等。

英方建筑师多次表示,中国的模块化技术不仅十分先进,也符合建筑行业发展的时代潮流。

直布罗陀经济发展部部长乔·博萨诺爵士表示:“直布罗陀政府将会持续推动模块化住房项目落地,以带动经济发展,直布罗陀将一直是中国人民最忠实可靠的朋友。”

“这一个落地海外、造福当地的项目,既使得中集MBS实现了自身发展,也促进了‘一带一路’相关国家和地区之间的互利共赢。”中集MBS董事总经理朱伟东表示。

中央文明办 国家旅游局

文明旅游

每个人都是一道亮丽的风景线